



7月24日,现代快报/ZAKER南京刊登了南京3个困难家庭的艰难夏日生活,并发起“一季炎夏,一抹清凉”活动。8月4日,快报联合南京苏宁品牌中心,给3户困难家庭捐赠并免费安装空调,为他们实实在在送去一抹清凉。对这几家人来说,装空调当晚,让他们在今年南京入夏以来“第一次睡了一个好觉”。

实习生 肖凡  
 现代快报/ZAKER南京记者  
 仲茜 郝多 王颖菲/文  
 施向辉/摄

快报·欢乐社区行



工作人员为家住二条巷20号院的独居老人,今年85岁的伍奶奶安装了空调

# 装上空调的那个晚上 他们睡了入夏以来第一个好觉

“一季炎夏,一抹清凉”捐款渠道继续开放,扫二维码加入送清凉行列

## 1 85岁伍奶奶 “终于不用热得睡地上”



工作人员给伍奶奶讲解怎么使用空调

在秦淮二条巷20号院的老小区内,住着一位独居老人,今年85岁的伍素英。6年前,老伴因病去世,伍奶奶也没有了生活来源,每月仅靠520元遗嘱补助度日。老人的房子在一楼,屋里光线有些昏暗,墙壁上透出一片片潮湿,家里陈设老旧,大热天走进房间,一阵闷热,四下无风,屋里的人立马满头大汗,闷热得有点喘不过气来。

“今年比去年还热,确实有点吃不消。”伍奶奶宽慰着现代快报记者和苏宁工作人员。老人急忙开起了家里唯一的吊扇,让大家凉快凉快。“这是10多年前,老伴还在世时装的。”站在狭小的客厅,头顶上不高处一个沾满灰尘的小吊扇嗡嗡作响。小心抬头,只见一根木棍斜着抵在两堵墙之间,一根细绳拴着吊扇,木棍上还绑着电线,沿着墙边挂下来,底下垂着一个开关。“以前最热的时候,我们就坐在这里吃饭、休息。”伍奶奶有些不好意思地说,但大伙都能体会,一个简单微型吊扇,带给老两口的是最大程度的清凉。

“老伴病了18年,中风躺在床上,每月1600元工资,又要生活又要吃药……”说着不一会,屋里的人已经开始用手擦汗了。“我和他是半路夫妻,他没有子

女,我有一儿一女,但都在江宁禄口,各自有小家庭,各自忙。”伍奶奶十分体谅儿女的难处。“儿子也60多岁,身体也不好,女儿又要照顾80多岁的公婆,又要带两个小孙子,家里就靠她忙,忙得走不开。”

令大伙奇怪的是,伍奶奶朝南的大房间里并没有床,倒是在朝北无窗的小房间,支了一张木板床。“天热,朝南的房间靠着阳台更热,白天还不如睡在朝北的房间里。”伍奶奶说出了真相,“夜里我就在大房间里打地铺,半夜热醒了,起来洗把脸,擦一擦再继续睡。”下午最热的时候,只能跑到附近超市去吹吹空调。

说到为何不装空调,伍奶奶叹了口气,“以前人没有空调不也过了嘛,谁知道现在这夏天越来越热,热得受不了。”老人家有些哽咽,知道我们要来免费安装一台空调,双手合十,连连表示感谢。“社区已经很照顾我了,上个月才送我个手机,这个月又送空调,我老了,真是无以回报。”

当空调调到制冷,吹下一阵凉风来,伍奶奶的脸上露出了笑容,“好凉快,像是到了冰凉世界。”伍奶奶说,送走好心人,她要在空调房里躺一会,第一次睡个凉快觉。

## 2 58岁门卫王大妈 “入夏以来,睡的第一个好觉”

第二台空调,送给了刚刚来宁3个月的门卫王大妈。

58岁的王世美如今在市中心一个老小区干着门卫的工作。两面是窗的门卫房,就是她如今的家,几平方米的小屋里,丝毫不隔热,周围也没有大树遮阳,前段时间的40多度高温,让身材偏胖的王大妈根本无法忍受。

王世美告诉现代快报记者,自己老家在贵州,因为儿女都在

南京,3个多月前,她来到南京。贵州温度适宜,南京的“热度”,让她根本无法想象。

“为了降温,白天我就往地上泼水,没几分钟就干了;我拿湿毛巾擦脸,过一会嘴唇就又干了。”王大妈说。夜里两台风扇对着她吹,凉席依旧热成了火炕,一夜睡不了多久,就得爬起来四下走走。因为才来南京不久没有存下钱,加上门卫的工资不高,

王大妈一直没舍得买空调。这次在现代快报和苏宁的联合关爱下,8月4日家里终于装上了空调,王大妈激动不已,“我真的是热得受不了了……谢谢你们!”

安装好空调的第二天,现代快报记者再次致电王大妈。电话那头,她再次连连道谢,“昨天晚上就开始用了,”王大妈声音洪亮,“真舒服,这真是南京入夏以来,我睡的第一个好觉!”

## 3 13岁男孩大头 “家里的5台电风扇,可以下岗了”

第三台空调,则送去了7月27日现代快报报道的13岁男孩大头家里。大头住在秦淮区一个老小区的出租房里,男孩身患肾病综合征。2012年,父母从安徽来到南京,一边打工挣钱一边给他治病。除了大头,这个家庭还有一儿一女。“特别困难。”社区主任说,孩子的父亲在邮局做保

安,母亲没工作,在家照看孩子。前几年夏天没这么热,家里没空调,也就熬过来了。然而今年的高温,让一家人苦不堪言,虽然窗开着,但大家仍然汗如雨。

在仅有的一间卧室里,一共装了5台电风扇,其中两台是微风扇,分别吊在两张床的上方,还有两台电风扇,分别被两个男

孩子“霸占”了,大头把整个后背都靠在电风扇上,“太热了,晚上都睡不着。”

空调到了,大头和弟弟兴奋不已,“家里的5台电风扇终于可以下岗啦!”父母说,虽然电费昂贵,但他们打算,晚上至少开两小时,等温度降下来再关空调,只希望孩子们可以睡个好觉。

### ▶ 进展 收到捐款总额超过2.3万元

截至8月6日21点,现代快报·ZAKER南京联合南京市慈善总会开通的捐款渠道,已经收到善款总额达到23728.12元。按照每户困难家庭发放300元“清凉补贴”的标准,共可捐助79户家庭。其中最大一笔捐款额高达

1万元,来自南京上元书院。一位参与捐助的老师告诉现代快报记者,他们在朋友圈看到为困难家庭伸出援手的倡议,非常动容。因此同事们集体参与了捐助,大家有的几百、有的上千,最终凑成了一万元捐出。他们希望

帮助更多的家庭,平安度过这个夏天。目前,现代快报正在与南京协作者公益机构、多个街道共同选取符合条件的家庭。在捐款完全结束后,将名单提交南京市慈善总会审核,并陆续将善款分发到这些家庭手中。

### ●●● 捐款渠道继续开放,扫二维码加入送清凉行列

目前捐款渠道依旧向市民敞开,如果您也想为身边正在经受炙热考验的老人、孩子送上一抹清凉,欢迎您加入我们的队伍。

南京市慈善总会是具有民政部门许可的具有公开募捐资质的慈善组织。所有善款使用,将由南

京市慈善总会进行监管。南京市慈善总会会即时公布市民捐赠,并在南京市慈善总会官方网站(<http://www.njcszh.org>)、《南京慈善》杂志予以公布。

#### 如何捐款

您可以进入南京市慈善总会

微信公众号,在“捐助——慈善项目”找到“为高温下的他们送去一抹清凉”,进入项目进行捐赠。

或识别右方二维码,加入爱心送清凉行列。

